

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试



懂ERP的ERP 筹划企业未来

企业利润筹划、经营活动筹划、成长路径筹划

Aisino 航天信息软件 | 网址: http://soft.aisino.com 电话: 010-88897666 传真: 010-88897558

2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一

中华财会网 > 新闻中心 > 行业 > 正文

资源税“课”掉煤炭股600亿市值 采掘板块业绩将承压

2011-10-12 09:33 来源: 中国证券报

阅读: 打印

昨日沪深股市高开后持续回落，盘中创出本轮调整新低，煤炭股更是领跌大市。汇金公司增持的利好消息虽一度让投资者欣喜，但资源税的空方现实砝码似乎比汇金增持的朦胧利多预期更具分量。截至当日收盘，申万采掘行业大跌4.33%，37只正常交易的煤炭股总市值合计损失629亿元，显示资源税改革对采掘股的走势影响巨大。

煤炭股杀跌拖累大盘

10日晚，中国政府网公布了国务院关于修改《中华人民共和国资源税暂行条例》的决定。根据该决定，修改后的条例将于11月1日起正式实施。11日二级市场对新条例迅速做出反应，以煤炭股为代表的资源类股票出现大幅下跌。

尽管中央汇金公司增持工、农、中、建四大行的利好消息以及隔夜欧美股市大涨使昨日大盘大幅高开，但随着众多煤炭股出现重挫，多头人气逐渐涣散，指数节节回落，银行股上涨的提振作用被迅速抵消。

统计显示，当日正常交易的37煤炭股中，仅有美锦能源和ST黑化两只股票收涨，其余个股全军覆没，其中大多数个股跌幅超过3%，拖累申万采掘行业最终下挫4.33%。多只煤炭股出现在昨日两市跌幅榜前列，盘江股份跌停，阳泉煤业、冀中能源、潞安环能的跌幅均超过8%。在昨日的下跌中，上述37只煤炭股总市值合计蒸发629亿元，可谓损失惨重。

值得注意的是，在昨日大跌之前，煤炭股的整体走势相当稳健。从前三季度的长区间看，其股价大都没有出现过深幅调整，多呈横向震荡走势。申万采掘指数今年前三季度的累计跌幅仅有10%左右，远远小于同期上证指数的跌幅。因此，有分析人士认为，昨日煤炭股大跌除资源税因素外，“补跌”或许也是重要动因。

采掘板块业绩将承压

对于资源税条例的修订，二级市场的看法趋向于消极，不少投资者大量卖出相关股票。市场人士认为，新资源税条例实施，将减少相关上市公司利润。

频道推荐

- 中小光伏将迎倒闭潮? 40家浙企抱团应对
- 希腊有望获80亿欧元输血 购买担保债券或
- 长江电力涉嫌利益输送 120亿高价收购被
- 证监会: 正研究制定律师事务所期货法律业
- 9月再现高管减持潮 102家上市公司被套现
- 银行卡遭遇高科技诈骗 警方微博提示六招
- 星展私人银行开户门槛降至800万 瞄准内地
- 传中资大行叫停与部分欧洲银行外汇交易

点击排行榜

图片新闻

其他

受影响较大的是焦煤生产企业，根据修改后的资源税，焦煤的税率从此前的8元每吨提高至8-20元每吨，按照目前焦煤价格计算，每吨焦煤将多增最高1%的成本，而目前煤炭企业的平均毛利率约为30%左右，因此可粗略估算出新政的实施将降低相关企业利润约3%。国泰君安在一份针对新资源税对相关煤企影响的报告中指出，西山煤电、开滦股份、平煤股份等焦煤产量较大的公司，新标准对其利润的影响程度分别为2.3%、3.4%和4.8%。

从上述数据来看，新条例实施对于相关煤炭上市公司利润影响似乎并不大，从这个角度讲，昨日煤炭股的下跌更多来自于持续坚挺后的“补跌”。

有分析人士指出，本次资源税条例的修订仅仅是资源税改革第一步，继续改革的可能性仍然存在，比如煤炭仍然采取从量征收的办法，只是提高了部分产品税率，而未来若改作从价征收，还将进一步对上市公司利润造成影响。

此外，一些地区的区域性政策给当地上市公司带来的影响也不容忽视，如贵州上调了煤炭价格调节基金，对原煤按价征收10%的调节基金，就让盘江股份承受不小压力，拖累该股昨日以跌停报收。

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

[关于我们](#)

[广告服务](#)

[联系我们](#)

[招聘信息](#)

[网站律师](#)

[网站地图](#)

[合作伙伴](#)

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号